



消防演练强本领 未雨绸缪筑防线

本报讯 (记者 岳科坚 通讯员 蔡慧宁) 为进一步提升法院干警的消防安全意识与应急处置能力,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院开展了“实战演练护平安 筑牢安全防火墙”主题活动,有效提升了干警的消防安全意识与应急处置能力。

为开展好此次消防安全应急演练活动,

该院精心制定了活动方案,明确相关部门职责,强调消防安全工作的重要性,要求全体干警积极学习消防知识,提升应急处置能力,切实掌握必要的消防安全知识和应急技能,为法院各项工作平稳运行筑起一道坚实的“防火墙”。

演练中,干警们迅速响应,按照预定的

应急预案,有序组织现场人员疏散。整个疏散过程紧张有序,人员撤离迅速,充分展示了大家在紧急情况下的组织协调能力和应对突发事件的能力。

在随后的灭火实操演练中,干警们积极参与,纷纷上前进行灭火操作,在实践中掌握了消防器材的正确使用方法,进一步增强了

应对火灾事故的信心和能力。

此次活动,增强了全院干警的消防安全意识和应急自救能力,提升了队伍的凝聚力和战斗力。下一步,新巴尔虎右旗法院将持续加强消防安全管理,完善消防应急预案,将消防安全融入日常工作,确保各项工作安全有序运行。

“调”出司法温度 “解”开双方心结

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院成功调解一起离婚纠纷案,双方当事人达成调解协议并当场履行完毕,实现了案结事了人和的良好效果。

原告张某与被告冯某结婚后育有一子,双方婚后经常因生活琐事发生争执且分居多年,原告认为双方感情已破裂,无法继续共同生活,遂向扎赉诺尔区人民法院提起离婚诉讼。案件受理后,为妥善化解纠纷,承办法官采取背对背调解与面对面沟通相结合的方式办理该案。法官一方面认真倾听双方当事人的真实想法,耐心释法明理,另一方面从情理角度出发,着重疏导双方当事人的对立情绪,引导其换位思考。经过承办法官悉心调解,双方当事人的态度逐渐从激动转向理性,最终就解除婚姻关系、子女抚养权归属及探望权行使等事宜达成调解意见,并签署了解决协议。该起纠纷得到圆满解决。

本案的成功调解是扎赉诺尔区人民法院在家事审判工作中坚持“调解优先、情感修复、权益保障”理念的生动实践。下一步,该院在婚姻家庭类案件审理中,将继续严格恪守法律规定,同时充分融入人文关怀,传递司法温度,进一步推动此类纠纷多元化化解、高效化解,以司法实践守护家庭幸福、筑牢社会和谐根基。

(邵灵杰)

倡导绿色殡葬 培育文明新风



丰镇讯 日前,乌兰察布市丰镇市人民法院组织干警前往红砂坝镇三义永行政村,开展“移风易俗 文明安葬”主题宣传活动,倡导村民采用文明绿色的安葬方式,培育乡村健康文明的祭祀新风。

活动中,干警用通俗易懂的语言向村民宣讲了殡葬法规政策及相关改革内

容,倡导大家杜绝焚烧纸钱冥币等不环保行为,树立“绿色殡葬”“生态殡葬”理念。干警还现场发放了移风易俗宣传资料,解答了村民疑问,鼓励大家积极配合并主动参与殡葬改革,自觉践行现代文明祭扫方式。

(郭成 张敏)

同心护团结 共谱和谐曲

阿木古郎讯 为深化民族团结进步教育,加强与各族同胞交往交流交融,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院积极参加新左旗委政法委举办的“携手军警民 同心护团结 共谱和谐曲”军警民联谊活动,与政法单位干警、边防警察、消防人员、乌兰牧骑人员以及各辖区群众欢聚一堂、温情联动。

活动现场气氛热烈,该院干警以一首饱含深情的赞歌,传递出对党和祖国的赤诚与热爱,充分展现了新时代法院干警的家国情怀与精神风貌,赢得了现场观众的热烈掌声,为活动增添了浓墨重彩的一笔。除精彩文艺表演外,该院干警积极参加有奖问答互动环节,进一步深化对铸牢中华民族共同体意识的理解与认识,提升了自身法治素养。

此次活动,增强了干警对中华民族和中华文化的归属感和认同感,各族同胞建立了深厚友谊,凝聚了共建法治社会的强大合力。新左旗法院将继续以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,持续推动民族团结与司法实践同频共振,以更加有力的举措,为推动新左旗繁荣发展贡献法治力量。

(敖艳玲)

观摩庭审现场 锤炼实战精兵

本报讯 (记者 鲁旭 查高如哈 通讯员 张宇波) 近日,巴彦淖尔市临河区人民检察院第三检察部全体检察人员前往临河区人民法院,旁听了一起涉嫌玩忽职守罪案件的庭审。

庭审现场庄严肃穆,整个庭审过程井然有序。从举证质证到法庭辩论,公诉人聚焦争议焦点,依托案件脉络,有针对性地分组出示证据,清晰呈现了被告人玩忽职守的行为致使群众的生命及财产受到严重损害的案件事实。

通过观摩庭审,检察人员对于审判环节的证据标准及运用规则有了更清晰的理解。下一步,临河区检察院将持续开展“真庭审、真案例、真体验”式的庭审观摩活动,旨在通过实战化练兵,将扎实的法律理论知识切实转化为实战本领,着力打造一支信念坚定、业务精通、作风过硬的高素质检察人才队伍。

检司联动强警示 矫心正行护归航

满洲里讯 为进一步强化社区矫正对象的守法观念,确保社区矫正监管安全稳定,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民检察院与满洲里市司法局联合开展社区矫正对象集中学习警示教育活动,共同筑牢社区矫正安全防线。

活动中,检察人员对社区矫正对象开展了警示教育,明确要求其要摒弃侥幸心理,严格遵守监管规定,将《中华人民共和国社区矫正法》及相关制度作为刚性约束,自觉服从管理,同时要真正从内心真诚悔罪,理解社区矫正“挽救”为主的立法精神,实现思想深处的转变。

此次集中警示教育活动,有效凝聚了检司协作合力,为共同推动社区矫正工作向纵深发展打下了良好基础。下一步,该市检司两部门将继续加强协作,形成更为严密的监督合力,切实提升社区矫正工作质效,为维护社会和谐稳定提供有力保障。

(王涵)

建微信群破沟通困局 倾力执行解群众“薪忧”

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿拉善左旗人民法院通过组建微信工作群的创新方式,成功执结5起涉及工人工资和工程款案件,37万元执行案款全部发放到位。

该批案件的被执行人内蒙古某科技有限公司长期拖欠工程款项,5起案件标的额从4万元至13万元不等。由于申请执行人分散于山东、江苏、宁夏等多地,传统的沟通方式效率低下,且案件一度因被执行人

刻意躲避而陷入僵局。

为破解沟通难题,该案承办法官乌日古木拉创建了包含所有申请人、律师及执行干警的微信群,实时在群内发布财产查控进度、解答疑问并进行情绪疏导,有效提升了执行透明度与信任度。执行过程中,一名申请人通过微信群提供关键线索,称发现被执行人夜间转移厂区设备。承办法官迅速行动,在制止其行为后,组织当事人

现场协商解决方案,最终促成涉案设备零件以37万元价格顺利变卖。案款到账后,法官即将银行电子回单截图发至群内公示,获得当事人一致好评。

此次执行将“现场”延伸至“指尖”,是阿拉善左旗法院探索智慧执行、践行司法为民的一次有效实践,为处理类似涉众型小标的案件提供了新思路。

(刘佳 石雯)

召开诚信建设推进会 树立良好社会新风尚

包头讯 近日,包头市白云鄂博矿区召开了白云鄂博矿区诚信建设工程工作推进会,听取该区商务诚信、社会诚信、政务服务等领域的工作进展,通报了该区诚信建设整体工作情况,并对后续工作进行了部署。

会议要求,各部门要压实工作责任,提高政治站位,加强对诚信建设工程的组织领导和统筹协调,密切协同配合,定期调度跟踪,确保任务有序推进;要坚持问题导向,围绕年初制定的目标任务,按照时间节点逐条逐项梳理,确保各项措施有序推进、落到实处;

要持续强化宣传引导,积极培育诚信典型,发挥示范引领作用,同时充分运用各类宣传媒介,结合重要时间节点,开展面向多群体的诚信宣传活动,着力营造“知信、重信、守信”的良好社会风尚。

(白云鄂博矿区司法局供稿)

开展心理健康讲座 助力矫正对象回归

包头讯 为帮助社区矫正对象缓解心理压力,树立积极心态,近日,包头市青山区司法局特邀心理咨询师,为辖区内40余名社区矫正对象开展了一场专业而温暖的心理辅导活动。

活动伊始,心理咨询师通过“情绪温度计”互动游戏拉近与社区矫正对象的距离,引导参与者评估自身情绪状态,随后结合真实案例深入剖析自卑、焦虑等常见心理问题的根源,帮助矫正对象打破“犯错后无法被接纳”的认知误区。

在心理辅导环节,围绕“自我认知、情绪管理与积极人生态度”等内容,咨询师现场讲授了“呼吸放松法”“积极自我暗示”等实用技巧,并针对个别对象的具体困惑进行一对一解答。

青山区司法局工作人员在活动中鼓励社区矫正对象正视过去,积极参加教育学习和公益劳动,努力提升自身能力,以良好的精神面貌回归家庭、融入社会。现场还为部分矫正对象建立了“一人一档”心理档案,通过专业心理测评试题帮助他

们发现自身存在的问题,及时提供有针对性的解决办法。

下一步,青山区司法局将继续创新社区矫正教育帮扶模式,开展形式多样的心理辅导活动,助力社区矫正对象顺利回归社会。

(康乐)

